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Beratungsfolge Sitzungstermin Zuständigkeit 
 

Stadtvertretung 19.06.2018 Anhörung 
 
 

Beantwortung der Anfrage vom 04.06.2017 von der Fraktion DIE LINKE zum Thema 
Erneuerung des Wohnungsmarktkonzeptes 

 
 
Die Fraktion DIE LINKE bittet um Beantwortung der folgenden Fragen: 
 
1. Hat es zur Erneuerung des Wohnungsmarktkonzeptes eine Ausschreibung gegeben? 

- Wenn Ja, mit welchem Ergebnis, wenn Nein, warum nicht? 
 

Antwort der Verwaltung: 
 
Es wurde eine Ausschreibung durchgeführt. Insgesamt wurden 3 Angebote durch geeig-
nete Büros eingereicht. 
 
 

2. Ist zur Erneuerung des Wohnungsmarktkonzeptes bereits ein Auftrag erteilt? 
- Wenn Ja, an wen, wenn Nein, warum nicht? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Es wurden Auswahlgespräche mit den am Auswahlverfahren beteiligten Büros geführt. Es 
wurde ein Büro für die Bearbeitung ausgewählt und ein Auftrag an ALP, Institut für Woh-
nen und Stadtentwicklung aus Hamburg, erteilt.  
 
 

3. Wann wird es zur Erneuerung des Wohnungsmarktkonzeptes einen Zwischenbericht der 
Verwaltung geben, wann ist mit dem Vorliegen des erneuerten Wohnungsmarktkonzeptes 
zu rechnen? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Verwaltung geht davon aus, dass Analyseergebnisse im Herbst dieses Jahres im 
Ausschuss für Stadtentwicklung und Verkehr vorgestellt werden können. Als eine zeitliche 
Zielvorstellung für die Fertigstellung des Wohnungsmarktkonzeptes wurde mit dem beauf-
tragten Büro Anfang 2019 vereinbart. Aus Sicht der Verwaltung ist es aber nicht zielfüh-
rend im Sinne einer Verbesserung der Wohnungsmarktsituation möglichst schnell ein fer-
tiges Konzept in den Händen zu halten, sondern über einen begleitenden Prozess zu ge-
währleisten, dass Handlungsempfehlungen auch umgesetzt werden, indem diese zu-
sammen mit möglichen Akteuren erarbeitet werden. 
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4. Welche Maßnahmen plant die Verwaltung darüber hinaus, die katastrophale Wohnungs-

marktsituation in Norderstedt zu verbessern? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Zusammen mit den maßgeblichen Akteuren der Wohnungswirtschaft werden im Rahmen 
des Bündnisses für Wohnen Handlungsansätze vorbereitet.  
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